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VERONUMERO

http://www.vero.fi/fi-FI/Henkiloasiakkaat/Veronumero
 
Ketä veronumero koskee?
Veronumero koskee rakennustyömaalla työskenteleviä henkilöitä, joilla on työturvallisuuslain 52 a §:n mukaan oltava työmaalla liikkuessaan esillä kuvallinen tunnistekortti. Tunnistekortissa tulee olla näkyvissä veronumero. Rakentamisella tarkoitetaan talon rakentamista, korjausrakentamista, purkamista ja erikoisurakointia kuten lvi- ja sähkötöitä sekä maa- ja vesirakentamista.

 

Oppilaitoksemme opiskelijat ovat harjoittelujaksoilla rakennustyömailla ja myös opettajat käyvät siellä. Pitääkö oppilailla ja opettajilla olla tunnistekortti ja veronumero?
Kyllä, myös oppilailla ja opettajilla, jotka liikkuvat yhteisellä työmaalla, on oltava asianmukainen tunnistekortti. Tunnistekortti voi olla esimerkiksi oppilaitoksen kortti jossa on veronumero.

 

Voiko oppilaitos pyytää rakennusalan opiskelijalle veronumeroa ja veronumerorekisterimerkintää? 

Oppilaitos voi tehdä listan opiskelijoista, jotka tarvitsevat veronumeroa. Listassa täytyy olla, jokaisen veronumeroa hakevan opiskelijan nimi, henkilötunnus ja oppilaan allekirjoitus. Asiakirjasta täytyy myös käydä ilmi, kuka oppilaitoksen työntekijöistä on valtuutettu hakemaan oppilaiden veronumeroita ja veronumerorekisterimerkintöjä opiskelijoiden puolesta, jotta veronumerotiedot voidaan lähettää hänelle osoitettuna oppilaitokseen.

 

Työskentelen rakennustyömaalla toimistotehtävissä. Pitääkö minunkin toimittaa veronumero työnantajalleni?
Kyllä pitää. Veronumeroa tarvitsevat kaikki rakennustyömaalla työskentelevät, joilla on oltava kuvallinen tunnistekortti.

 

Mistä saan veronumeron? 
Huomaa, että numero täytyy myös aktivoida verovirastoon.
Veronumero on tulostettuna:

• alkuperäisillä päätoimen ja sivutulon verokorteilla

• verokortin mukana lähetetyllä selvityksellä ennakonpidätysperusteista

•ennakkoverolipulla

• palkan ja työkorvauksen muutosverokorteilla kesäkuun 14. päivästä alkaen

Voit pyytää veronumeron myös:

• Veronumero puhelinpalvelusta 020 697 070 tai

• verotoimistosta saatavalla ”ilmoituksella veronumerosta”.

 

http://www.vero.fi/fi-FI/Syventavat_veroohjeet/Usein_kysyttya/Veronumero__usein_kysyttya(19230)#oppilaitoksemmopiskelijat1

