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Turussa  1.8.2017
Hyvät taitoaineiden opettajat sekä opinto-ohjaajat!
Hyvää alkavaa syyslukukautta Turun ammatti-instituutista !
Järjestämme oppilaitoksessamme jälleen Taitaja 9 -paikalliskilpailun 7.11.2017 alkaen klo 8.30. Kilpailussa peruskoulun yläluokkalaisilla on mahdollisuus kokeilla kädentaitojaan tehtävissä, jotka tutustuttavat hauskalla tavalla tekniikan, tekstiilityön ja kotitalouden aloihin. 

Syksyllä 2017 Taitaja9-kilpailut myös vähän uudistuvat Turussakin. Kilpailu laajenee koskemaan kaikkia yläkoululaisia. Nyt otetaan mukaan myös seiska luokat. Joukkueen voi muodostaa myös samaa sukupuolta olevat. Eli 1+2 malli poistuu.
Paikalliskilpailuissa menestyneet pääsevät kokeilemaan taitojaan Taitaja 9 -aluekilpailuun, joita järjestetään 12 eri paikkakunnalla. Aluekilpailuiden parhaat pääsevät finaaliin, joka järjestetään Taitaja 2018 – ammattitaidon SM-kilpailuiden yhteydessä Tampereella toukokuussa 2018. 

Vaikka suurin palkinto saattaa olla oman ammattialan löytyminen, lukuisat tavarapalkinnot lisäävät varmasti kiinnostusta kisoja kohtaan. Taitaja 9 -finaalissa parhaan joukkueen jäsenet palkitaan Velocifero-sähköpyörillä! (Tämän hetkinen tieto)

 Paikalliskilpailujen - ja aluekilpailujen parhaat joukkueetkin myös palkitaan.
Taitaja 9 -kilpailu käydään kolmen hengen joukkueiden välillä, jotka on ilmoitettava 13.10.2017 mennessä paikalliskilpailun järjestäjälle osoitteeseen jarmo.linkosaari@turku.fi. Taitaja 9 -kilpailussa ei tarvita erikoistaitoja eikä siihen tarvitse valmentautua. Ripaus leikkimieltä ja runsas annos mielenkiintoa eri ammatteihin riittää! Lisätietoja kilpailuista luettavissa netissä www.taitaja9.fi –sivuilta sekä www.turkuai.fi/Kilpailutoiminta/Taitaja9
Ja jos ei asiat selviä, silloin suoraan yhteys minuun.
Jos Teidän koulussa yhteyshenkilö on vaihtunut siitäkin yhteys minulle niin osaan osoittaa viestini oikealle henkilölle.
Toivon Teitä jo nyt heti syyslukukauden alussa informoivan opiskelijoitanne mahdollisuudesta osallistua suosittuun Taitaja 9 kisaan. Ohessa vähän materiaalia seinälle laitettavaksi.
Tervetuloa mukaan kilpailemaan!
Ystävällisin  terveisin
Jarmo Linkosaari
Taitaja 9 -paikalliskarsintakilpailun järjestäjä
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